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 Αρ. Πρωτ.: 541  

 

ΠΡΟΣ 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. / Οµάδα Εργασίας για την 

Οικονοµική Βιωσιµότητα του Επιµελητηρίου 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

 

 

 

ΘΕΜΑ: «Αναγκαιότητα ανάληψης πρωτοβουλιών για την αναβάθµιση και 

βιωσιµότητα του Επιµελητηρίου» 

ΣΧΕΤ.:  

 

Συνάδελφοι, 

 

Με την παρούσα επιθυµούµε να σας αναδείξουµε και εµείς το σοβαρό πρόβληµα 

βιωσιµότητας του Επιµελητηρίου αλλά και αναγκαιότητας περαιτέρω καταξίωσής του 

στους συναδέλφους Γεωτεχνικούς όλων των κλάδων. Είναι ενθαρρυντικό σηµάδι ότι 

σε συνέχεια των αποφάσεων των Συντονιστικών Συµβουλίων που 

πραγµατοποιήθηκαν στην Ηγουµενίτσα και  στις Σέρρες σχετικά µε την άµεση 

κίνηση διαδικασιών για  την τροποποίηση του ιδρυτικού νόµου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. αλλά 

και την διερεύνηση της οικονοµικής βιωσιµότητας συγκροτήθηκε η Επιτροπή στην 

οποία ευχόµαστε καλή επιτυχία. 

 

Είναι γεγονός ότι βασική αδυναµία του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. αποτελεί ο ιδρυτικός νόµος που 

είναι η ατµοµηχανή λειτουργίας του και δεν µπορεί να παραµένει αδιαφοροποίητος, 

άλλοθι για την απραξία πάνω σε σηµαντικά θέµατα. Θα πρέπει πλέον να γίνει  

κατανοητό κυρίως στους διοικούντες το Επιµελητήριο αλλά και σε αυτούς  τους  

γεωτεχνικούς οι οποίοι αρκούνται σε απλό καταγγελτικό και ισοπεδωτικό λόγο (χωρίς 

συνήθως να φροντίζουν για την εκπλήρωση ακόµη και των απλών οικονοµικών 

υποχρεώσεών τους) πως η Ελληνική Πολιτεία αναγνωρίζοντας τον σπουδαιότατο 



ρόλο των επιστηµονικών µας  κλάδων µας έδωσε ένα πολύτιµο εργαλείο, ένα Νοµικό 

Πρόσωπο ∆ηµοσίου ∆ικαίου ώστε ο Έλληνας γεωτεχνικός να αποτελεί επίσηµο 

συνεργάτη της µε θεσµική φωνή και ρόλο στα εθνικά αλλά και τοπικά ζητήµατα.  

 

Κατόπιν των παραπάνω και ύστερα από οµόφωνη απόφαση της ∆ιοικούσας 

Επιτροπής, αποτέλεσµα σύνθεσης προτάσεων µελών του Παραρτήµατος προτείνουµε 

και ζητάµε τα παρακάτω: 

1. Στην οµάδα εργασίας που συστάθηκε να συµµετέχει και νοµικός σύµβουλος 

και να προγραµµατιστούν συναντήσεις µε το Νοµικό Συµβούλιο του 

Κράτους στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων προκειµένου 

να προχωρήσει και ολοκληρωθεί εντός του τρέχοντος έτους η δηµιουργία 

σχεδίου νέου ιδρυτικού νόµου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. Με την αλλαγή αυτή θα 

πρέπει µεταξύ των υπολοίπων να προβλεφθεί ένταξη και άλλων 

επιστηµονικών κλάδων στο Επιµελητήριο. Είναι αυτονόητο πως στα πλαίσια 

λειτουργίας της οµάδας αυτής θα πρέπει να προηγηθεί η καταγραφή των 

νόµων  λειτουργίας των λοιπών επιστηµονικών Επιµελητηρίων (εντός της 

καλοκαιρινής περιόδου) 

2. Στα πλαίσια τροποποίησης του ιδρυτικού νόµου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. θα πρέπει 

να προβλεφθεί και η αντικατάσταση των Επιτροπών Κλάδων µε 

νοµαρχιακές επιτροπές οι οποίες θα αναδεικνύνονται και αυτές από την 

εκλογική διαδικασία του Επιµελητηρίου. Κάτι τέτοιο είναι απαραίτητο, 

έστω και άτυπα, αφού αυτή την στιγµή παρατηρείται σοβαρό έλλειµα 

εκπροσώπησης ιδιαίτερα σε νοµούς που δεν εκπροσωπούνται µε µέλος στις 

∆ιοικούσες Επιτροπές των Παραρτηµάτων. Επίσης παρατηρείται έλλειψη 

έγκαιρης αντίδρασης σε θέµατα τοπικού ενδιαφέροντος 

3. Στον Οργανισµό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Επιµελητηρίου θα πρέπει να 

προβλεφθεί Τµήµα Νοµικών Υπηρεσιών µε σκοπό να παρεµβαίνει σε 

θέµατα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. αλλά και να εξετάζει όλα τα νοµικά κείµενα που 

έρχονται προς έγκριση (π.χ. νοµοσχέδια) σε συνεργασία µε τις υπόλοιπες 

υπηρεσίες του Επιµελητηρίου  

4. Άµεση ενεργοποίηση εντός τριµήνου, µε την φροντίδα των υπηρεσιών του 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. των υφιστάµενων εδώ και πολλά χρόνια διατάξεων που 

προβλέπουν την σύσταση αµοιβοµένων οµάδων εργασίας (προώθηση στο 

εποπτεύον Υπουργείο σχεδίου Υπουργικής απόφασης µε τις λεπτοµέρειες 

εφαρµογής της ήδη υφιστάµενης νοµοθεσίας του Φ.Ε.Κ. 181A/1995, Άρθρο 

2 Παρ. 9). Η επίκληση γραφειοκρατικών εµποδίων δεν µπορεί να αποτελεί 

άλλοθι επί σειρά ετών. Σε κάθε περίπτωση και εφόσον κριθεί αναγκαίο, να 

προωθηθεί τροπολογία προς την Βουλή για την απλοποίηση της διάταξης 

στα πρότυπα των άλλων επιστηµονικών Επιµελητηρίων ώστε να είναι 

εφικτή η άµεση και εύκολη συγκρότηση οµάδων εργασίας 

5. Άµεση προώθηση εντός του τρέχοντος έτους, µε την φροντίδα των 

υπηρεσιών του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και σε συνεργασία µε νοµικό και  το Νοµικό 

Συµβούλιο του Κράτους σχεδίου Υπουργικής απόφασης ή άλλου επιπέδου 

νοµικού κειµένου για την δυνατότητα κατάρτισης µητρώου 



πραγµατογνωµόνων από πλευράς Παραρτηµάτων. Το εν λόγω θέµα 

αποτελεί αντικείµενο πλήρους απαξίωσης του Επιµελητηρίου αφού αδυνατεί 

να συνδράµει ιδιώτες ή και το ίδιο το κράτος σε επιστηµονικά θέµατα στα 

οποία ζητείται πολλαπλά η επιστηµονική συνεισφορά των µελών του 

προκειµένου να εκδοθεί επίσηµη επιστηµονική άποψη στα πλαίσια 

πραγµατοµοσυνών. Επιπλέον στερεί έσοδα από την µη πραγµατοποίηση 

πραγµατοσυνών   

6. Ένα άλλο σοβαρό θέµα είναι αυτό της µείωσης των αποθεµατικών του 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. µέσα από την διαδικασία του PSI. Επ’ αυτού το Επιµελητήριο 

θα  πρέπει να συνεχίσει την δικαστική έρευνα για τις συνθήκες εξαφάνισης  

των αποθεµατικών καθώς και την προσπάθεια ανάκτησής τους. Ήδη έχει 

υπάρξει εισαγγελική παρέµβαση για την περίπτωση των αποθεµατικών του 

Ε∆ΟΕΑΠ των δηµοσιογράφων 

7. Τέλος και επειδή το ζητούµενο είναι η οικονοµική βιωσιµότητα του 

Επιµελητηρίου στο µέλλον θα πρέπει, στα πλαίσια του νέου ιδρυτικού 

νόµου να επανεξεταστούν οι οικονοµικοί πόροι του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Στην 

περίπτωση αυτή πρέπει να εξεταστεί για  ποιον λόγο και µε πιο σκεπτικό, σε 

αντίθεση µε τα άλλα επιστηµονικά Επιµελητήρια, δεν  είναι κατοχυρωµένος 

κανένας δηµόσιος πόρος στο ΓΕΩΤ.Ε.Ε. όταν µάλιστα το Υπ.Α.Α.Τ. ως 

εποπτεύον Υπουργείο χειρίζεται κάποια από τα µεγαλύτερα οικονοµικά 

ποσά της κυβέρνησης τα οποία µάλιστα δεν αποτελούν εθνικά κονδύλια.  

8. Επίσης  θα πρέπει να ληφθεί πρόνοια εντός του τρέχοντος έτους ώστε να 

σταµατήσει η συστηµατική ασυνέπεια κάποιων µελών όσον αφορά τη 

οικονοµική τους υποχρέωση των 15 € ετησίως. Η αρµόδια υπηρεσία του 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. οφείλει εφεξής να ενηµερώνει έγκαιρα όσους δεν 

τακτοποιούνται οικονοµικά (π.χ. για δύο συνεχόµενα έτη) και στην συνέχεια 

να βεβαιώνει τις νέες οφειλές σύµφωνα µε τον νόµο. Για τις ήδη 

υπάρχουσες οφειλές πρέπει να καταβληθεί προσπάθεια για την είσπραξή 

τους π.χ. µε την θέσπιση υποχρέωσης οικονοµικής τακτοποίησης για τους 

συνταξιοδοτούµενους, όπως άλλωστε συµβαίνει και στα άλλα 

Επιµελητήρια.  

9. Η οµάδα εργασίας θα πρέπει να ασχοληθεί και µε την κατάρτιση 

νοµοθετικού σχεδίου που θα προβλέπει την καταβολή των  αµοιβών των  

ιδιωτών συναδέλφων από τους πελάτες τους µέσω τραπεζικού λογαριασµού 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. Το αίτηµα αυτό προέρχεται από τους ίδιους τους ιδιώτες 

συναδέλφους που µέσα από την  διαδικασία αυτή ελπίζουν στην ευκολότερη 

και ταχύτερη είσπραξη των αµοιβών τους, δεν αποτελεί δε και αυτό 

καινοτοµία αφού ήδη εφαρµόζεται σε αλλά επιµελητήρια. Επιπλέον µε τον 

τρόπο αυτό θα καταβάλλεται και το ποσοστό υπέρ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. από το οποίο 

αυτή την στιγµή υπάρχουν µεγάλες οικονοµικές απώλειες    

10. Τέλος θα πρέπει άµεσα το ∆.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. να φροντίσει για την 

αδιάλειπτη λειτουργία των αποκεντρωµένων γραφείων κεντρικής διοίκησης 

στην Αθήνα. Για τον λόγο αυτό θα πρέπει, εφόσον δεν γίνεται διαφορετικά, 

να εξουσιοδοτηθούν από τον Πρόεδρο του ∆.Σ. µέλη αυτού για την  



λειτουργία  των γραφείων Αθήνας και την δυνατότητα πραγµατοποίησης 

καθηµερινών συναντήσεων µε συναδέλφους των Υπουργείων αλλά  και 

άλλους φορείς αφού οι εξελίξεις τρέχουν συνεχώς       

 

Τα περισσότερα από τα παραπάνω εφαρµόζονται εδώ και χρόνια σε άλλους φορείς, 

είναι λοιπόν ευκαιρία να ξεκινήσουµε έστω και τώρα προκειµένου να 

δηµιουργήσουµε ένα σύγχρονο Επιµελητήριο χρησιµότερο για τα µέλη του και πάνω  

από όλα για την Ελληνική κοινωνία. 

 

Αναµένουµε πλέον τις δικές σας ενέργειες και είµαστε στην διάθεσή σας για 

οτιδήποτε κρίνετε χρήσιµο. 

 

Για την ∆ιοικούσα Επιτροπή 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 

Σ. Λαµπρόπουλος 

Γεωπόνος 


